
 Economic threshold يداصتقلاا ج&حلا دحلا

 

 لیلقتلا ضرغل نیصتخملا وأ نیعرازملا لبق نم ةفلتخملا ةیعارزلا تافلآل ةحفاكملا لامعأب تلااحلا بلغأ يف تادیبملا مدختست

 نزاوتلا يف للخ ثادحأو يئیبلا ماظنلل اهررض ىدمو تادیبملا لامعتسا ءوسو ةرثك نم مجنی امع رظنلا ضغب اهرارضأ نم
 .اهل ارربم نوكت لا دق ةیداصتقا فیلاكتو لوذبملا دهجلا ىلا ةفاضأ يعیبطلا

 ةفلآا ثدحت دقف ،جاتنلإا ةیعونو ةیمك يف ةراسخ لوصح امئاد ينعی لا نیعم يداصتقا لوصحم ىلع رثكأ وأ ةفآ دوجو نأ
 ارادقم لمحتت تاتابنلا ضعب نلأ جاتنلإا ةیمك ىلع رثؤی لا كلذ نكلو هومن تارتف للاخ يعارزلا لوصحملا يف اطیسب اررض

 .ظوحلم لكشب اهلصاح رثأتی نأ نود روذجلا وا ناقیسلا وا رامثلا يف كلذكو ةیرضخلا اهئازجأ يف ررضلا نم

 لوصحملل يداصتقلاا ررضلا رادقم ىلعو ةیداصتقلاا ةفلآل ةیددعلا ةفاثكلا ىلع دمتعی نا يغبنی ةحفاكملا ةیلمع ءارجا نأ
 عون مییقتل ةمهم دعت ةفلاا ررض ریدقتب ةصاخلا تاحوسملاف Pest assessment ةفلآا مییقتب انایحأ هنع ربعی ام اذهو

 يف ضافخنلاا وا جاتنلإا ةیعونو ةیمك يف ضافخنلاا وه ررضلا رایعمف .يداصتقلاا لوصحملا ررضو ةفلآا نیب ةقلاعلا
 وا زییمت نكمی .دحاولا عبرملا رتملا يف هنم ءزج يأ وا تابنلا ىلع اهددع يهف ةفلاا ةفاثك اما .لصاحلل ةیقیوستلا ةمیقلا
 لوصف للاخ لوصحملا ىلع ةدوجوملا )تارشحلا ةصاخو( يداصتقلاا لوصحملا ىلغ ةفلاا ةفاثكل تایوتسم ةثلاث صیخشت

  :ةفلتخملا ةنسلا

 طبض ةجیتن يداصتقلاا لوصحملاب ررض يا قاحلا يف ةببستم ریغ ةفلاا ةفاثك اهیف نوكت يتلا ةلاحلا يهو :نزاوتلا ةلاح ـ1
  .تاسرتفملاو تایلیفطلا لبق نم ةیعیبطلا اهتفاثك

 .يداصتقا ریغ هنكلو سوملم ررضلا اهدنع نوكی يتلا ةلاحلا يهو :يداصتقلاا جرحلا دحلا ـ2

 ىتح اهدادعا دادزتو ةیویحلا اهءادعاو ةیئیبلا اهفورظ ىلع ةرشحلا اهیف قوفتت يتلا ةلاحلا يهو :يداصتقلاا ررضلا ىوتسم ـ3
 لصت امدنع ةفلاا ةحفاكم يف ةداع ةیوایمیكلا تادیبملا مدختستو يداصتقلاا ررضلا ىوتسم ىلا ىدعتتو جرحلا دحلا ىلا لصت

  :يلاتلا لكشلاب ددحملا جرحلا ىوتسملا ىلا ةیددعلا اهتفاثك

 





 
 نأ رابتعا ىلع ةطنحلا لوصحم ررضو ةنوسلا ةرشحل ةیددعلا ةفاثكلا نیب ةقلاعلل يضارتفا يحیضوت ططخم )2( لكشلا
 .رانید 140 يواسی دحاولا نطلا رعسو ةیورملا يضارلأا يف مغك 500 دحاولا منودلا يف ةطنحلا جاتنأ لدعم

 
 طخ ىلا تطبھو ةیددعلا اھتفاثك ترثأتف ةمئلام ریغ فورظ اھل تأیھ ةنیعم ةیعارز ةفلأ يحیضوت ططخم )3( لكشلا

 يداصتقلاا عورشلا ىوتسم ىلا لصتل اھتفاثك دادزت ام اردانو دیدج ةنزاوم

 :ةرذلا قاس رافح ةرشح ةحفاكم يودج باسحل ةبولطلا تانایبلا

Data needed                                                          ةبولطملا تانایبلا 

 Field Sampling Data needed:                                          لقحلا حسم قیرط نع ةبولطملا تانایبلا 

– % plants infested                                                          ةباصملا تاتابنلل ةیوئملا ةبسنلا

– Average number of larvae/plant                     دحاولا باصملا تابنلا يف تاقریلا ددع لدعم

 Crop Management Data Needed                                      لقحلا ةرادا قیرط نع ةبولطملا تانایبلا



– Expected yield (bu/A)                                                   )ركیا لكل دنواب( عقوتملا جاتنلأا 

– Expected selling price of the crop                                     لوصحملل عقوتملا عیبلا رعس 

 Cost of pest control                                                                                 ةفلآا ةحفاكم ةفلك

 Benefit/Cost calculation                 ةحفاكملا ةیلمع ىودج باسح
 = )ةنیعلا يف(تابن لكل ةرشحلا تاقری ددع لدعم × رافحلاب ةرذلا لقح ةباصلأ ةیوئملا ةبسنلا

 .)لقحلا ( تابنلا يف ةرشحلا تاقری ددع لدعم 

 جاتنلأا يف رئاسخلل ةیوئملا ةبسنلا= ةقری لك اھببست يتلا جاتنلأا رئاسخ %5 × تابن /تاقریلا ددع لدعم

  دحاولا راتكھلل )مغكلاب(  جاتنلأا يف رئاسخلا ةیمك =راتكھلا يف عقوتملا جاتنلأا × جاتنلأا يف رئاسخلل ةیوئملا ةبسنلا

 دحاولا راتكھلل رئاسخلا غلبم  = جاتنلأا تقو يف مغكلل عقوتملا عیبلا رعس × راتكھلل )مغك( جاتنلأاب رئاسخلا ةیمك
 .راتكھلل ھتراسخ بنجت نكمی يذلا غلبملا = ةحفاكملا حاجن ةبسن × راتكھلاب رئاسخلا غلبم

 ةلاح يف )ھتراسخ وأ ( ھحبر نكمی يذلا غلبملا = دحاولا راتكھلا ةحفاكم ةفلك – راتكھلل ھتراسخ بنجت نكمی يذلا غلبملا
 .ةحفاكملا رارق ذاختأ

 :ملعلا عم

 .اھلدعم جارختسأ و تابن 20 نم ةنیع صحف للاخ نم تابن لكل )رافحلا ( تاقریلا ددع لدعم فرعی .1
 .ةحفاكملا ءارجأ مدع ةلاح يف ةعقوتملا رئاسخلا نم %80 حبرب امئاد ةحفاكملا حاجن ةبسن بسحت .2

 

                  ةحفاكملا ةیلمع ىودج باسح ىلع يقیبطت لاثم
  1.34= (2))ةنیعلا يف(تابن لكل ةرشحلا تاقری ددع لدعم ×)0.67( رافحلاب ةرذلا لقح ةباصلأ ةیوئملا ةبسنلا

 .)لقحلا ( تابنلا يف ةرشحلا تاقری ددع لدعم 

 يف رئاسخلل ةیوئملا ةبسنلا0.067   = ةقری لك اھببست يتلا جاتنلأا رئاسخ 0.05 × (1.34) تابن /تاقریلا ددع لدعم
 جاتنلأا

 )مغكلاب(  جاتنلأا يف رئاسخلا ةیمك536  =8000راتكھلا يف عقوتملا جاتنلأا ×0.067  جاتنلأا يف رئاسخلل ةیوئملا ةبسنلا
  دحاولا راتكھلل

 غلبم رلاود 268   =رلاود  0.5جاتنلأا تقو يف مغكلل عقوتملا عیبلا رعس × 536راتكھلل )مغك( جاتنلأاب رئاسخلا ةیمك  
 دحاولا راتكھلل رئاسخلا

 راتكھلل ھتراسخ بنجت نكمی يذلا غلبملا رلاود 214.4 = %80 ةحفاكملا حاجن ةبسن × 268  راتكھلاب رئاسخلا غلبم
 .ةحفاكملاب

 وأ ( ھحبر نكمی يذلا غلبملا = ؟ دحاولا راتكھلا ةحفاكم ةفلك – رلاود 214.4 راتكھلل ھتراسخ بنجت نكمی يذلا غلبملا
  .ةحفاكملا رارق ذاختأ ةلاح يف )ھتراسخ


